



春风浩荡满目新 奋勇争先启新程

——我市各单位各部门节后上班第一天见闻

记者 李娟

新年新气象，奋进正当时。2月5日，春节长假后的首个工作日，全市召开“狠抓落实开新局 奋勇争先谱新篇”电视电话会议，鼓舞全市上下聚精会神抓落实、奋勇争先加油干，以“满格状态”“顶格标准”拼开局、保全年。当日，记者实地探访我市服务机构、企业社区等部门和单位，所到之处，一片生机勃勃的景象。我市广大干部职工正以饱满的热情，迅速投入到新一年的工作中。大家纷纷表示，要锚定全年经济社会发展目标任务，强化狠抓落实鲜明导向，以开局就是决战、起步就是冲刺的状态，干字当头、奋勇争先，推动全年工作开好局起好步。

上午9时，记者来到晋中市民之家办事大厅，这里已是一片繁忙景象。各个业务窗口火力全开，工作人员精神焕发，整齐到岗，现场秩序井然。记者在各窗口观察到，前来办理证件、审批、税务等手续的群众络绎不绝。大厅内，电子显示屏滚动

播放着各窗口的业务信息，工作人员或为市民办理业务，或整理资料、查看文件，均已迅速进入工作状态。前台还有专人负责引导办事群众。

在医保窗口，咨询医保政策、办理报销手续、更新医保信息的群众接连不断。工作人员忙碌地穿梭其间，面对多样化的服务需求，他们毫无懈怠，耐心倾听，细致解答，确保每位群众都能获得满意的服务。“新春复工首日，我们将以更饱满的热情和创新思维，持续优化服务体验，力求为群众提供有温度、有速度、有满意度的政务服务。”窗口工作人员表示。

在和顺县政务服务中心，办事群众陆续进入大厅，开始办理各项业务。各窗口工作人员耐心指导群众填写表格、解答疑问，整个大厅井然有序。该县政务服务中心主任白志强表示：“春节后首个工作日，政务大厅迎来了较多办事群众。全体工作人员精神抖擞、斗志昂扬，我们将不断简化办事程序、优

化服务内容，用热心、细心、贴心、暖心的服务，为每位群众提供更优质的服务。”

第一季度是完成全年目标任务的关键期。开工首日，我市各大企业生产车间同样热火朝天，纷纷开足马力赶订单，千方百计拓展市场，全力以赴冲刺“开门红”，争相跑出新年“加速度”。

春节假期尚未结束，综改区晋中开发区的各重点企业职工已满怀憧憬，陆续从全国各地返岗。记者在中航兰田装备制造有限公司生产车间看到，冲压、焊接、涂装、总装等工序有条不紊地进行，工作人员在生产线上各司其职，紧张有序地投入到每个生产环节。

在介休市义安镇义安村的强胜食品有限公司，厂区内外一辆顺丰货车缓缓驶入。快递员核对订单后，与工人一同将核桃仁装车，这批年货将通过顺丰速运发往全国各地。顺丰快递员张敏表示，这里的核桃非常受欢迎，仅这一家核桃公司，他

们每天就要跑两趟，有时甚至三趟，介休的核桃实在太畅销了。

上班首日，各单位和各街道办事处、社区的工作人员也收心聚力，加油实干。在市城区路西街道办事处综合便民服务中心，所有窗口全部开放，工作人员以饱满的精神状态投入工作，热情服务群众。

“您过年前为孩子办理了医保，刚查询到您还未缴费，请记得缴费……”一上班，趁着办事群众不多，工作人员便对放假前办理的医保业务进行了查询，发现有人未缴费，立即打电话提醒。该工作人员表示，到岗后，大家打扫完卫生，准备好各类服务资料，便全身心投入到工作中。

“新春伊始，我们要鼓足干劲，继续为群众做好服务。”路西街道办事处党工委书记张巧顺表示，今年社区将充分发挥党建引领作用，开拓思路、创新方式，解决群众急难愁盼问题，让群众的生活越来越好，幸福指数不断提升。

2月6日上午，由介休市体育发展中心、介休市老年体协举办的体育大拜年活动在介休市体育场举行，健步队、体育舞蹈队、太极队、空竹队、舞龙队、非洲鼓队等多支队伍共计300余人参加。现场，各参演队伍的队员们身着节日盛装，精彩的表演赢得观众的阵阵喝彩。

通讯员 任增远 摄



西安交大和顺籍学子寒假返乡开展牛郎织女传说调研活动

传承文化瑰宝 赋能乡村振兴

本报讯（记者 李娟）寒假期间，为了更好地了解社会现状和家乡的发展需求，增强社会责任感和使命感，就读于西安交大的7名和顺籍学子组成“华北地区五位一体返乡调研1队”（华北地区共4队），组织开展寒假“返家乡”社会实践活动，对和顺县的国家级非遗项目“牛郎织女传说”进行探索、研究。

调研队一行来到牛郎织女文化的发源地——南天池村，实地感受古老爱情传说的独特魅力。

为了激活乡村旅游活力，南天

池村积极探索县城周边短途旅游发展路径。近年来，村里大力兴建农家乐、特色民宿，完善娱乐设施，成功打造出“围炉夜话”“太行民宿”等极具吸引力的旅游项目。自2024年起，借助合作社的力量，烧烤营地应运而生，并充分利用抖音、视频号、微信朋友圈等新媒体平台进行推广，吸引了大量游客前来打卡。据相关数据显示，烧烤营地已接待游客8000余人（次），南天池村年接待游客量突破10万人（次），村集体年收入增加20余万元，村民人均增收1.2万元，实现

了文化与经济的协同发展。

在这里，调研队还参观了天河梁与鹊桥等景点。队员们在这里感受到了牛郎织女坚贞的爱情力量，也传递着“有情人终成眷属”的美好祝愿。在调研过程中，队员们参观了和东县抗日民主政府旧址，深刻感悟到了红色基因的传承。他们表示，将铭记历史，赓续红色血脉，为家乡建设贡献自己的力量。

此次社会实践活动不仅为和顺县文化的传承与发展注入了新的活力，也让队员们深刻感受到了家乡的发展变化和文化魅力。他们纷纷表示，将积极宣传推广和顺牛郎织女爱情文化，让更多人了解和爱上这片美丽的土地，共同推动传统文化的传承与创新。

本报讯（记者 闫淑娟）2月5日，记者从市城市管理综合行政执法队获悉，该执法队按照“节日我在岗、管理不打烊、服务不断档、工作高质量”要求，为市民守护欢乐祥和的市容环境。

围绕春节期间市民采购年货需求，该执法队在市城区设置13处规范化年货集市，引导流动摊贩到指定地点经营，实行统一划定摊位区域、统一设置安全标识“两统一”管理模式。每日开展“早中晚三巡查”，重点整治占道堆货、市容秩序等问题，让“烟火气”与“文明风”共存共生。

在市城区人流密集区域采取“定点值守+动态巡查”模式，规范商户经营行为，确保道路畅通、秩序井然。期间，累计清理店外经营23处、游商156处、乱堆乱放17处、扫码纠违58起；处理数字城管二级平台派单213起；处理夜间施工扰民举报37起；全面排查户外广告、招牌设施安全隐患，拆除破损广告牌19处、违规条幅11处，保障市民“头顶安全”。同时，为应对春节期间垃圾量大幅攀升的现状，联合环卫中心增加清扫频次，重点加强公园广场、背街小巷的保洁力度，对公厕等设施进行消毒维护，打造干净整洁的节日环境。

针对春节期间安全隐患易发等特点，该执法队联合市政服务中心、供电公司、社区开展专项检查，对市城区各便民疏导点、便民市场排查燃气及用电安全，筑牢安全屏障。针对春节期间人流量大、用车需求集中的特点，合理规划共享单车投放量，满足市民和游客的用车需求。同时，加强对共享单车停放区域的巡查，确保车辆整齐划一、不阻碍交通，为市民和游客提供便捷、安全、有序的骑行服务。

市城市管理综合行政执法队用实际行动书写新春“敬业福”

市容管理『精细化』